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Создание новой отрасли промышленности по добыче, переработке и транспорта нетрадиционной нефти и газа в США и других регионах мира может привести к снижению мировых цен на нефть и природный газ  в ближайшие годы. Через секторальные санкции США и ЕС намерены ограничить экспорт в РФ новейших технологий добычи  нефти и газа.

В данный момент Россия не имеет экономических, технологических и других рычагов по влиянию на мировые цены на нефть и природный газ. Необходимо осуществить пересчет всех нефтегазовых проектов и бюджета России для негативного сценария — при падении цены на нефть на 30 и 50 долларов за баррель.

Создавая новую отрасль энергетики на основе нетрадиционных нефти и газа, США создают 15 млн новых рабочих мест, приобретают энергетическую независимость от других регионов мира, приступают к экспорту углеводородов и создают базу для старта водородной энергетики.

В то же время, в планах российских нефтяных компаний нет четких целей по переходу ТЭКа на новые виды энергоносителей, а также нет амбициозных целей по доминированию на мировых рынках отечественных технологий и продуктов.

Модернизация российских НПЗ под выпуск топливных продуктов с качеством Евро-4, Евро-5 и глубокую переработку нефти должна являться только тактической целью нефтяных компаний. Россия должна срочно принять стратегию развития нефтегазового комплекса, позволяющую модернизировать процессы через модификацию сырья и катализаторов.
